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TRASA PARKU KATASTRÁLNÍ HRANICE BOTIČ

Nusle

Vinohrady

Michle

Vršovice

Vinohrady

Michle

Bohdalec

ŘEŠENÉ ÚZEMÍ SE NACHÁZÍ NA ROZHRANÍ KATASTRŮ 
VRŠOVICE, VINOHRADY, NUSLE A MICHLE



Z VINOHRAD DO VRŠOVIC, Z VRŠOVIC NA BOHDALEC
PARK JAKO PARALELNÍ CESTA MĚSTEM
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TRAŤ ŽELEZNICE JAKO BARIÉRA V ÚZEMÍ
ZVÝŠENÍ PROSTUPNOSTI ÚZEMÍ

SEŠITÍ OBOU BŘEHŮ ŽELEZNIČNÍ TRATĚ



PROPOJENÍ GRÉBOVKA-FOLIMANKA-FIDLOVAČKA-BOHDALECKÝ LES
PARK VRŠOVICE V SYSTÉMU ZELENÝCH 

PLOCH PRAHY
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NÁMĚSTÍ - VEŘEJNÝ PROSTOR - ULICE - VEŘEJNÝ PROSTOR - PARK
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Bránou do parku je pochozí střecha nového objektu, která navazuje na ulici Londýnskou a prodlouží výhled do 

údolí, který se divákovi naskytne již na hraně Vinohrad. K novému domu s veřejnou funkcí navrhuji nový veřejný 

prostor s kostelem Sv. rodiny a starou nádražní budovou (Královské Vinohrady) ve spodní části.

Do ulice bělehradská navrhuji novou “aktivní hranu”, která rozšíří ulici pro pěší a nabídne výhled z valu.
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Nové propojení “zelenou křižovatku” navrhuji v místě, kde se potkávají cesty Folimanka - Grébovka a nový 
lineární park. Návrh využívá potenciálu potoka Botiče a navrhuje jeho revitalizaci v cestu propojující lineární 
park s parkem divadla na Fidlovačce a Folimankou. Otakarovu vnímám jako klíčové místo území a prochází tudy 
hlavní kompoziční osa území. Navrhuji zde nové náměstí s těsnou návazností na lineární park.





V současné době je prostor před nádražím Vršovice tvořen ne zcela funkční parkovou plochou.
Navrhuji novou zpevněnou plochu s vodním prvkem, která by byla adekvátním předprostorem 
nádražní budovy, která získá v daném území s rozvojem pražské S-bahnové dopravy 
na významu. V doplněné struktuře zástavby zachovávám lipovou alej, revitalizuji ji a prodlužuji 
až k navrhované ploše náměstí. Jako protipól a místo k odpočinku při čekání na vlak, doplňuji
soustavu zmíněných ploch bosketem.





Centrálním prostorem parku je “břicho” podél ulice Bartoškova. V této části navrhuji dvě nová lokální 
náměstí, která propojuji stromořadím. Plochy jsou pojaty jako univerzální, s povrchem z probarveného bet-
onu. Hranice prvního z nich je tvořena pobytovými schody a novými objekty se smíšenou funkcí, služeb, by-
dlení, malé expozice muzea železnice a tržnice, která se může odehrávat pod střechou i v ploše náměstí.
Další náplní navrhovaných domů jsou obchod a dílny v parteru. Ústředním momentem břicha je nová domi-
nanta v podobě vyhlídkové věže.
V řešeném území parku zachovávám dva původní objekty. Navrhuji jejich rekonstrukci a využití pro potřeby 
prostoru parku, jako restauraci, kavárnu, trafiku, či ateliéry a dílny.  



DOMINANTA - VYHLÍDKOVÁ VĚŽ



Východní část parku tvoří venkovní galerie. Tato část území je svým charakterem tak trochu ostrovem. 
Navrhuji cesty pro pěší a cyklostezku. Sochy v jsou osazené v louce s původními kolejnicemi.
V zadní části je navržen venkovní amfiteátr, kterému tvoří Bohdalecký kopec s opěrnou zdí záda.
Rampa a schody, tedy propojení s Bohdaleckým lesem ústí na “balkón”, vyhlídkové místo, 
ze kterého divák vidí do celého Vršovického údolí. Toto propojení navrhuji s vizí iniciace proměny
Bohdaleckého lesa, který je dnes zanedbaným sharewoodem.
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PARK NAVRHUJI PROPOJIT S VINOHRADY NOVÝM DOMEM S VEŘEJNOU, 
NEBO ADMINISTRATIVNÍ FUNKCÍ. JEHO POCHOZÍ STŘECHA NAVAZUJE NA 
LONDÝNSKOU ULICI A NABÍDNE KRÁSNÝ VÝHLED DO ÚDOLÍ. JEDNO Z CHA-
PADEL DOMU VYÚSTÍ K NUSELSKÝCH SCHODŮM ZA KOSTEL SV. RODINY.
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DO ULICE BěLEHRADSKá NAVRHUJI NOVOU “AKTIVNÍ HRANU”, KTERá ROZšÍŘÍ ULICI PRO PěšÍ, NABÍDNE 
VÝHLED Z VALU A V NEPOSLEDNÍ ŘADě PROPOJÍ LINEáRNÍ PARK A FOLIMANKU.
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NAVRHUJI REVITALIZOVAT OKOLÍ POTOKA BOTIčE, KTERÝ JE CENNÝM POTENCIáLEM V ÚZEMÍ. VYTVOŘENÍM 
CESTY PRO PěšÍ SE ZVÝšÍ PROSTUPNOST ÚZEMÍ OKOLO STARéHO PIVOVARU A ZKRATKA K DIVADLU NA 
FIDLOVAčCE A SPORTOVNÍ HALY A PARKU FOLIMANKA.
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NOVé PROPOJENÍ NAVRHUJI V MÍSTě, KDE SE KŘÍžÍ CESTY FOLIMANKA - gRéBOVKA (PODéL BOTIčE) 
A NOVÝ LINEÁRNÍ pARK.  
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OTAKAROVA JE KLÍčOVÝM MÍSTEM ŘEšENéHO ÚZEMÍ. KŘÍžÍ SE ZDE VÝCHODOZáPADNÍ OSA CELOMěSTSKéHO 
VÝZNAMU (VRšOVICKá-KŘESOMYSLOVA) S ULICÍ PROPOJUJÍCÍ NUSLE A VINOHRADY (NUSELSKá - BěLEHRADSKá). 
NAVRHUJI V TOMTO MÍSTě NOVÝ VEŘEJNÝ PROSTOR, KTERÝ JE NAPOJENÝ NA LINEáRNÍ PARK.
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DO čáSTI ULICE MEčISLAVOVA SE PARK OTEVÍRá, JAKO SIgNáL, TUDY MŮžEš VSTOUPIT. NáDECH 
PRáZDNA. NABÍZÍ SE PRŮHLED NA DRUHÝ “BŘEH” žELEZNICE A VÝHLED Z VALU DO ULICE. HRANU 
VYTVáŘÍ NÍZKÝ OBJEKT S VEŘEJNÝMI FUNKCEMI. 
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KLÍčOVÝM PROSTOREM PARKU JE ROZšÍŘENÍ K ULICI BARTOšKOVA. PRVNÍM Z VSTUPŮ DO “BŘICHA” PARKU 
JE ROH ULIC čESTMÍROVI A BARTOšKOVI. PONECHáVáM ZDE STAROU DRážNÍ BUDOVU A NAVRHUJI JEJÍ 
REKONSTRUKCI V RESTAURACI. DLážDěNé SCHODY S RASTREM STROMŮ NATAHUJÍ NáVšTěVNÍKA DO 
ZADNÍ čáSTI PARKU.
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JEDNOU Z HRAN NáMěSTÍ JE LOUBÍ S PARKEM. PARK JE V TOMTO MÍSTě POJAT FORMáLNěJI, V REAKCI NA 
NáDRAžÍ VRšOVICE KTERé JE S NáMěSTÍM PROPOJENO.
TATO čáST JE TěžIšTěM PARKU PRáVě PROTOžE ZDE DOCHáZÍ K SEšITÍ OBOU BŘEHŮ žELEZNICE. 
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žELEZNICE JE SICE BARIéROVU V ÚZEMÍ, ALE Dá SE VNÍMAT I POZITIVNě, JAKO POTENCIáL A ATRAKCE. 
NEJEDNO DÍTě OCENÍ CESTU ZADEM - PODéL TRATě. VLAKY OD CESTY ODDěLUJE PLOCHA PONECHANá 
PŘÍRODNÍ SUKCESI DOPLNěNá O VYššÍ TRAVINY. V TOMTO ZáHONU NAVRHUJI ZáLIVY S LAVIčKAMI PRO 
ODPOčINEK. HRANY ASFALTOVéHO POVRCHU CYKLOSTEZKY I MLATOVé CESTY PRO PěšÍ JSOU TVOŘENY 
StARÝmI KOLEJNICEmI.
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V PARKU NAVRHUJI DVě NOVá LOKáLNÍ NáMěSTÍ, KTERá PROPOJUJE STROMOŘADÍ. PLOCHY JSOU POJATY 
JAKO UNIVERZáLNÍ, S POVRCHEM Z PROBARVENéHO BETONU. HRANICE PRVNÍHO Z NICH JE TVOŘENA 
POBYTOVÝMI SCHODY A NOVÝMI OBJEKTY SE SMÍšENOU FUNKCÍ, SLUžEB, BYDLENÍ, MALé ExPOZICE 
MUZEA žELEZNICE A TRžNICE, KTERá SE MŮžE ODEHRáVAT POD STŘECHOU I V PLOšE NáMěSTÍ.
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PARK Má ZA NOVÝM OBJEKTEM SE SLUžBAMI, TRžNICÍ A MUZEEM, PŘÍRODNěJšÍ, NEFORMáLNěJšÍ 
CHARAKTER. čáST ExPOZICE MUZEA žELEZNICE JE UMÍSTěNA V ExTERIéRU A VYUžÍVá STARé KOLEJE.  
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BOSKET PŘED STAROU DRážNÍ BUDOVOU, KTEROU NAVRHUJI ZACHOVAT JE VYÚSTěNÍM STROMOŘADÍ 
DO DRUHéHO NáMěSTÍ. V TOMTO MÍSTě NAVRHUJI šIROKÝ PODCHOD POD TRATÍ A PROPOJENÍ ULIC 
PETROHRADSKá A K PODJEZDU. “BŘICHO” PARKU JE ZDE VYPOINTOVáNO ROZHLEDNOU, KTERá NABÍDNE 
VÝHLED DO CELéHO ÚDOLÍ VRšOVIC A BOTIčSKéHO POTOKA.
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HRANY JIHOVÝCHODNÍ čáSTI BŘICHA S NáMěSTÍM TVOŘÍ NOVé DOMY S PARTEREM SE SLUžBAMI A BY-
DLENÍM VE VYšÍCH PATRECH. SMěREM K TRATI NAVRHUJI PLATFORMU ZAÚSTěNOU DO VALU žELEZNICE 
PO KTERé BěžÍ “CESTA ZADEM”. V TéTO PLATFORMě SE NACHáZÍ MUZEUM žELEZNICE S čáSTÍ ExPOZICE 
V ExTERIéRU. NA PLATFORMě NAVRHUJI DLOUHÝ OBJEKT SE SMÍšENOU FUNKCÍ SLUžEB (DÍLNY, ATELIéRY) 
A UNIVERZáLNÍMI KRYTÝMI čáSTMI, KDE SE MŮžOU KONAT TRHY, čI JINé KULTURNÍ AKCE.   
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V PLOšE NEVYUžÍVANÝCH KOLEJÍ POD BOHDALECKÝM KOPCEM U LOKOMOTIVNÍHO DEPA NAVRHUJI 
VYTVOŘIT NOVOU VENKOVNÍ gALERII V LOUCE. PLOCHA JE PROPOJENA S BOHDALECKÝM KOPCEM 
A POKRAčUJE CESTOU PO STARÝCH KOLEJÍCH Až KE SLáVII.   
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Pro modul zahradní a krajinné tvorby při studiu architektury na FA ČVUT jsem si vybrala 
část navrhovaného parku a rozpracovala ho do detailu.
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ZÁHON/STROM č. OSAZOVACÍ PLÁN PARK VRŠOVICE

A

B

C

D

E

F

ZÁHON SKUP.1 – SLUNCE -ŠTĚRKOVÝ

 

Hemerocallis sp.

ZÁHON SKUP.3 – POLOSTÍN AŽ STÍN - BORKOVÝ

název rostliny česky název rostliny latinsky

hrušeň Calleryova Pyrus calleryana 'Chanticleer'

jerlín japonský Sophora japonica

dub letní Quercus robur

lípa srdčitá Tilia cordata 

bříza papírová Betula papyrifera

okrasná jabloň Malus x hybrida 

KEŘE v parku – doplnění stromů

dřín květnatý Cornus florida

muchovník Lamarckův Amelanchier lamarckii 'Ballerina'

levandule úzkolistá modrá Levandula ´Hidcote Blue´

rozchodník veliký Sedum telephium ´Herbstfreude´

divizna velkokvětá Verbascum densiflorum

proso prutnaté Panicum virgatum

třtina ostrokvětá Calamagrostis x acutiflora ´Karl Foerster´

ozdobnice čínská Miscanthus sinensis 'Cabaret'

ozdobnice japonská Miscanthus japonicus 'Giganteus'

kavyl Ivanův Stipa pennata

komule Davidova Buddleja davidii ´White Bouquet´

komule Davidova Buddleia davidii 'Black Knight'

ZÁHON SKUP.2 – SLUNCE -ŠTĚRKOVÝ nízký

šanta Nepeta

levandule lékařská Lavandula angustifolia

levandule úzkolistá modrá Levandula ´Hidcote Blue´

hvězdnice vřesovcová Aster ericoides

denivka (různé kultivary)

máta peprná Mentha piperita

dobromysl obecná Origanum vulgare

tymián obecný Thymus vulgaris

rozchodník veliký Sedum telephium

rozrazil Veronica incana

kavyl Ivanův Stipa pennata

třapatka zářivá Rudbeckia fulgida

třapatka Echynacea purpurea

kalina vonná Viburnum farreri

kalina pražská Viburnum X pragense

kalina Carlesiova Viburnum carlesii

bobkovišeň lékařská Prunus laurocerasus 'Herbergii'

pustoryl věncový Phyladelphus coronaryus

popelivka zoubkatá Ligularia dentata

pachysandra vrcholová Pachysandra terminalis

bohyšky Hosta sieboldiana

ZÁHON SKUP.4 – POLOSTÍN - BORKOVÝ

ZÁHON SKUP.  5 – POPÍVAVÉ ROSTLINY V KONSTRUKCI – BORKOVÝ

Wisteria floribunda

ZÁHON SKUP.  6 – HMATOVÁ ZAHRADA – SLUNCE – ŠTĚRK

Yucca

Helichrysum white

ZÁHON SKUP.  7 – STÍN – BORKOVÝ

ZÁHON SKUP.  8 – SLUNCE – ČASEM PŘISTÍNĚN – ŠTĚRKOVÝ

Hosta ´Aphrodite´

pivoňka Paeonia lactiflora

sadec nachový Eupatorium purpureum

pachysandra vrcholová Pachysandra terminalis

v ní cibule narcisů sp. Narcissus poeticus L.

bohyšky Hosta sieboldiana

Hosta ´aphrodite´

pivoňka Paeonia lactiflora

denivka Hemerocalis citrina

kakost Geranium x cantabrigiense

škornice Epimedium youngianum

dlužicha Heuchera sanquinea

vistárie květnatá

trubač kořenující Campsis radicans

zimolez ovíjivý Lonicera periclymenum

zimolez Henryův Lonicera Henryi

rdesno Falopia aubertii

plamének horský Clematis montana

plamének alpský Clematis alpina

divizna velkokvětá Verbascum densiflorum

juka

trávnička přímořská Armenia maritima

netřesk výběžkatý Sempervium globiferum

smil bílý

máta peprná Mentha piperita

meduňka lékařská Melissa officinalis

dobromysl obecná Origanum vulgare L.

bazalka Ocinum

šalvěj lékařská Salvia officinalis L.

majoránka zahradní Origanum majorana

mateřídouška obecná Thymus vulgaris

levandule lékařská Lavandula angustifolia

kostřava sivá Festuca glauca

zimostráz vždyzelený Buxus sempervium

kapraď samec Dryopteris filix-mas

bohyšky Hosta sieboldiana

Hosta  tardiana 'Halcyon' 

kontryhel Alchemilla erythropoda

koniklec český Pulsatilla bohemica

tařice skalní Aurinia saxatilis L. 

sasanka Anemone hupehensis 'Lemoine' 

třapatka zářivá Rudbeckia fulgida

šanta Nepeta

metlice trsnatá Deschampsia cespitosa

krásnoočko Coreopsis verticilata
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 Projekt vznikl s cílem zmapovat artikulované zelené plochy Prahy a kladl si za cíl 
odpovědět na otázku, zda je Praha málo zelená, a pokud ne, kde je místo pro nový městský 
park?
Výsledkem je návrh liniového parku do Vršovic, který doplňuje síť zelených cest, navazuje 
na systém pražských cyklostezek a stává se paralelní cestou z (do) města. 
 Přízvisko kontinuální jsem připojila s vizí dokončení “zelené cesty” a potenciálu 
navázání na tuto cestu vršovickým údolím východním směrem dál za Prahu. 

Věřím že s využitím protihlukových technologií je možné zeštíhlit prostorové nároky 
železničních tratí a tyto cenné pozemky využít jako kvalitní městský veřejný prostor.
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Děkuji 
Romanu Kouckému, Editě Lisecové, 

Radmile Fingerové a Hance Špalkové
za trpělivost a cenné rady,

rodině a přátelům za podporu, 

Ivanu Lejčarovi, Martinu Wachtlovi, 
Tereze Vokurkové, Kristýně Staré 

Ladislavu Kejhovi a Marku Neumanovi, 

za čas a poskytnuté podklady.

Marie Janíčková, 2013


